

市长热线之行风点击
行风快线
本报与市政府督查室、纠风办联办
电话:12345 63160000

加工煤球 噪声扰民

市城区车站南路徐先生反映:车站南路和汉画路交叉口附近有一煤球厂,每天早上6点开始生产煤球,一直生产到晚上12点钟。产生的噪声让周边居民无法正常休息,黑色煤灰到处都是,非常污染环境,呼吁有关部门快管管。

学生医保 为何重办

南阳市十三中学生家长黄女士反映:2008年学校就让每名学生交32元办理医疗保险,当时钱也交了照片也照了,可迟迟不见发医保卡。谁知2009年又让交32元重办学生医疗保险。黄女士想问,学校这样收费合理吗?

排污浴池 何时搬迁

市城区一女士反映:永安北路有一家永安浴池,从早上七点开始营业,直到深夜锅炉一直不停运转。所烧的煤烟气很大,噪声也很大,给周围居民生活带来很大影响。附近居民多次向有关部门反映,可问题一直得不到解决。

临近毕业 学籍无名

市民刘璐反映:他2007年秋期考取了南阳师院成教院的汉语教学专科班。现已经上了两年,今年寒假就要毕业了。他到成教院领毕业证时,工作人员说注册表上没有他的名字,不能办理。可他持有学生证,并且每年交学费,参加考试,怎么会没有他的名字呢?希望学校给个明确答复。

打防疫针 强卖药品

市城区雷先生反映:他是枣林社区的市民,最近只要是带孩子去枣林卫生防疫站打防疫针的家长,都被要求买38元一盒的依康牌初乳胶囊,每人一盒。虽然觉得不合理,家长无奈还是买了。谁知他的孩子吃了之后一直拉肚子、发烧,让家长很是揪心。防疫站强卖该药品是否合理?该药品是否检测合格呢?

当街洗车 污水横流

市城区韩先生反映:长江路白河加油站东边有多家洗车行,不仅占道经营,而且当街冲刷,污水横流。路面到处是积水,影响市民正常出行,也污染环境,呼吁有关部门尽快管一管。

(热线值班员 王蕾 朱玲 张兰)

市长热线之行风反馈
行风快线
本报与市政府督查室、纠风办联办
电话:12345 63160000

工商银行南阳分行:
已向客户解释道歉

针对社会早刊《行风点击》刊登本行一客户反映因存折频繁消磁换新折子收费2元一事,答复如下:经调查,客户反映情况属实。但是,换折费是按照中国工商银行中间业务收费标准收取的,可能是我行工作人员解释不到位,造成客户误解。我行已责成受理网点与客户联系予以解释和道歉。

南阳市工商局:
拉网排查 未见违规

针对社会早刊《行风点击》刊登一先生反映十四小附近文具店有电脑和游戏机供学生娱乐一事,答复如下:见报后,我局高度重视,立即责成卧龙工商分局进行调查处理。卧龙分局注册股会同新野工商所执法人员,对文化宫西街所有文具店进行了拉网式排查,但没有发现游戏机的存在。为彻查文具店的违规行为,我局希望反映人与新野工商所联系,告知违规文具店的具体位置,以便及时查处。

南阳市文化局:
问题网吧 已被处罚

针对社会早刊《行风点击》刊登唐河县城区有多家网吧接纳未成年人上网一事,答复如下:见报后,我局立即责成唐河县文化局进行调查处理。经查,情况属实。现在已对存在问题的风云网吧处以7000元的行政处罚,对非凡网吧的处理正在进行中。

(本报记者 赵艳俊)

本栏所刊登的行风案事件由
市政府督查室、纠风办督办

部门和行业反馈情况将成为今
年全市民主评议政风行风重要计分依据

热线连民生 共话保障事**——本报“冬季保障专题热线”活动综述**

本报记者 王琰

热线值班员 王蕾 张双 黄雅琛

退休后能领到多少养老保险金?工作变动养老保险如何转移?农村低保发放程序是怎样规定的?农村低保金标准是多少……2009年12月18日,本报“冬季保障专题热线”一开通,几部热线电话就一直热得发烫。当日,200余名市民通过热线咨询、反映各种养老保险、农保及低保问题。

本期热线得到了市劳动和社会保障局、市民政局的大力支持,与冬季保障相关的职能部门负责人早早就来到本报热线值班室。9点不到,市民热线就不断打进来,相关负责人对每位打进热线的市民提出的问题都做了耐心细致的解答。本报现将部分热线整理刊登如下。

**关键词
养老保险**

郑先生问:企业退休干部2010年的养老保险金会涨吗?涨幅是多少?

李绍华答:为了缩小企事业单位退休人员养老待遇差距,提高企业退休人员的养老金水平,中央决定连续6年为企业退休人员增加养老金,2010年是6年连调的最后一年。国家人力资源和社会保障部及省相关部门正在制订增加养老金方案,待方案出台后,我市会抓紧实施,尽快将增加的养老金发放到退休人员手中。

林女士问:作为下岗职工,想自己交纳养老保险费,需要交多长时间,是否交够15年就可以不交了?

李绍华答:下岗职工与用人单位解除劳动关系后,可以按灵活就业人员政策继续交纳养老保险费。

根据养老保险政策,养老保险费应交至法定退休年龄。交费年限满15年是职工(含灵活就业人员)到达法定退休年龄,办理退休手续后按月享受养老金的最低条件,且退休养老金与交费挂钩,交费时间越长,交费基数越高,退休后享受的养老金越高,所以经济条件允许的话,还是应该长交、多交。

周先生问:我是一名退伍士官,退伍后户口转到新野农村,能否按城镇灵活就业人员参加养老保险?

李绍华答:农村户口人员不能按城镇灵活就业人员参加城镇企业职工养老保险,将来可以参加农村养老保险。

李先生问:我是宛城宾馆退休职工,工龄40多年,现每年享受900多元养老金,是否计算错误?

李绍华答:企业退休人员养老保险待遇与交费挂钩,交费时间越长,交费基数越高,养老金越高。现养老金已实行微机化管理,养老金待遇计算是计算机运算,计算一般不会出现差错。

李女士问:我已工作20年了,没办过招工手续,也没有和单位签订劳动合同,将来是否可以享受

特邀嘉宾

市劳动和社会保障局副局长 李绍华
市民政局副局长 陈洪勋
市劳动和社会保障局养老保险科科长 肖连超
市民政局低保中心副主任 马保田
市劳动和社会保障局农保处主任 樊雅理
市劳动和社会保障局养老保险科副科长 刘书长
市民政局低保中心副主任科员 郭宇



肖连超



李绍华



陈洪勋



马保田



樊雅理

养老金?

肖连超答:根据政策规定,没有经县以上劳动部门办理招工手续,目前仍然与用人单位保持劳动关系人员可以参加企业养老保险,但需要最早从1995年1月起补交养老保险费。您可持所在单位提供的证明双方劳动关系存续等有关材料,到养老保险经办机构申请办理。

王先生问:我是卧龙区一单位职工,请问我退休后的养老金和市直单位职工相等吗?怎么计算的?

肖连超答:企业退休人员养老金计算办法及采用的在岗职工平均工资全市是一样的。具体计算办法都是微机系统自动运算。相关政策可以上网登录河南省劳动保障网查询。

李女士问:我是一名铁路职工,2008年没有交养老保险费,现在能补交吗?有滞纳金吗?

刘书长答:可以补交,没有滞纳金,但需要交纳本金及利息。

刘书长问:我是某事业单位的一名长期临时工,已经干了20多年,能否参加养老保险?

李绍华答:企业退休人员养老保险待遇与交费挂钩,交费时间越长,交费基数越高,养老金越高。现养老金已实行微机化管理,养老金待遇计算是计算机运算,计算一般不会出现差错。

李女士问:我已工作20年了,没办过招工手续,也没有和单位签订劳动合同,将来是否可以享受

刘书长答:

现在与机关事业单位保持劳动关系的临时工,可以参加企业养老保险。1995年1月前单位使用的临时工,从1995年1月起补交养老保险费。1995年1月后使用的,从使用之日起补交养老保险费。您可持所在单位提供的证明双方劳动关系存续等有关材料,到养老保险经办机构申请办理。

**关键词
新农保**

林女士问:“新农保”能够让农民享受到什么益处?都有什么优惠政策?

樊雅理答:首先,“新农保”保障的是农村居民群体。其次,农村养老保险强调的是自愿原则,农民自愿参加,政府加以引导。第三,“新农保”政策有弹性,不搞一刀切。设计的交费标准从100元到200元、300元、400元、500元不等。农民可以根据自己的收入水平进行选择,同时允许地方增设有交费标准。

“新农保”给农民最大的实惠就是财政补贴。

首先对老年人发放基础养老金,现在中央统一确定的标准是每人每月55元,河南省规定试点县在全国基础上每人每月增加5元。第二,对交费农民来讲,我们现在统一规定农民的最低标准是一年交100元,地方财政每年每人补助标准最低30元。第三,我省规定对重度残疾人等交费困难群体,试点县要为其代交全部最低标准的养老保险费。

范女士问:我家是淅川农村的,家里72岁的老人能享受到养老保险补助吗?

樊雅理答:淅川县已被批准为国家首批新型农村社会养老保险试点县。相关政策规定已年满60周岁,未享受城镇职工基本养老保险待遇的农村户籍的老年人,不用交费,可以按月领取基础养老金,基础养老金每月60元。

孙先生问:我是内乡县的一位农民,能参加农村养老保险吗?

樊雅理答:内乡县暂时不是国家新型农村社会养老保险试点县,待下一步被纳入国家新农保试点县

后,您就可以参加新农保了。

**关键词
低保**

丁女士问:我在市公路局工作,在淅川县的父母能申请低保吗?

马保田答:按规定不能,因为儿女有一方在行政事业单位上班的,或在外打工有一年以上的都不符合申请低保条件。因为儿女有赡养老人的义务,不能把责任推给国家。

王先生问:我是一名残疾人,户口在梅溪派出所,但住在汉画街,应该到哪儿申请办理低保?

马保田答:你到户口所在地的办事处申请办理就行。可以先到当地居委会或办事处咨询一下办理细则。一般需要个人申请,并带上户口簿、身份证复印件,还有家庭成员收入证明等。

王女士问:农村低保办理的程序和标准是什么?

陈洪勋答:2006年,我市开始实施农村低保制度,当时享受人员占农村人口比例的2.6%,2007年达到3.3%,2009年达到4.5%。家庭人均收入低于当地农村最低生活保障标准的,可到当地村委会申请办理。需要提供家庭成员关系、户口簿、身份证等证明材料,经过村、乡镇、县市区级审批即可享受。

牛先生问:如何申请农村低保?

郭宇答:你可以向村委会申请,由村委会按“四议两公开”程序,核定后报乡(镇)政府,由乡(镇)政府初审后报县市区民政局,审批后即可享受农村低保待遇。

牛先生问:我父亲已经70多岁了,由我来赡养,我的经济能力有限,能否办理五保?

郭宇答:有子女的,子女有赡养能力的老人不符合五保户条件。如果家庭经济困难大,可以申请农村低保。

周女士问:我哥哥是从青海支边回来的,一直享受补贴,现在还能享受低保吗?

马保田答:根据省政府规定,部队退伍、青海支边等此类特殊情况可根据家庭情况,如果符合低保条件可优先享受低保,但如果享受其他补贴,一般就高不就低。

范女士问:我父亲今年78岁了,前年得了癌症,可不可以享受低保?

马保田答:这需要根据家庭收入情况,包括子女的收入。如果子女有劳动能力和固定收入的话,不能享受低保。因为子女同样也有赡养老人的义务,不能把责任推给社会。

谢先生问:农村医疗救助适用于哪些人?多久办一次?

马保田答:农村医疗救助的主要对象是低保户和五保户,是在新农合报销后,再按照比例给予一定的救助。如果实行同步结算可在医院一次性办理。如果没有,每三个月可统一申办一次。③6

辆装有毒气体的罐车长期停放在邓州市老邓九公路东侧居民区内,罐内散发的有毒气体不仅刺鼻难闻,而且易燃易爆,对周边居民的人身安全造成威胁。居民到当地消防队和新野派出所反映多次,迟迟得不到解决。

(热线值班员 王蕾 张兰)

热线·说吧**上户口开证明****村干部竟收费****收缴电费 随意估数**

保优惠政策。

西峡县丹水镇七峪村5组李先生反映:该村供电所收电费的人员,每月都不按用户电表走数收费,而是随便估一个数。这让大家觉得很不合理,而且收费人员服务态度不好,村民们咨询问题时总是显得不耐烦。

办新农合 交治安费**敬老院里 不供热水**

淅川县大石桥乡张老先生反映:该乡敬老院实行集体供养。现在是冬天却不能给老人提供热水。这么冷的天气老人也只能用凉水洗脸、洗脚,真担心他们的健康。希望有关部门调查了解,改善老人的生活环境。

户口证明 额外收费

镇平县柳泉铺乡文岗村村民陈先生反映:他家有一位90多岁的奶奶,因无劳动能力想申请农村低保。但由于该村申报低保存在不公正因素,村委会定谁是低保户就定谁,使这位真正需要帮助的困难户难享低

先反映:前几天他给刚出生的孩子上户口。因上户口需有村里开具证明,但村干部说要开具证明必须交纳500元钱,也不说明收费不合理。

王先生觉得这样的收费不合理。

范女士问:我家是淅川农村的,家里72岁的老人能享受到养老保险补助吗?

樊雅理答:淅川县已被批准为国家首批新型农村社会养老保险试点县。

相关政策规定已年满60周岁,

未享受城镇职工基本养老保险待遇的农村户籍的老年人,不用交费,可以按月领取基础养老金,基础养老金每月60元。

孙先生问:我是内乡县的一位农民,能参加农村养老保险吗?

樊雅理答:内乡县暂时不是国家新型农村社会养老保险试点县,

待下一步被纳入国家新农保试点县

待下一步被纳入国家新农保试点县

待下一步被纳入国家新农保试点县

待下一步被纳入国家新农保试点县